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BelRAI-screener  -  Opleidingsvereisten

Sinds 1 juni 2021 schakelden de diensten gezinszorg en de gemachtigde indicatiestellers 
voor de toekenning van het zorgbudget voor zwaar zorgbehoevenden over op de BelRAI-
screener voor het bepalen van de zorgbehoefte. De BelRAI-screener verving daarmee de 
vorige BEL-profielschaal.

Een vereiste voor een succesvolle implementatie van de BelRAI-screener, en later ook 
van andere BelRAI-instrumenten, is dat ze op een correcte manier gebruikt worden. Om 
dit te verzekeren werden opleidingsvereisten verbonden aan het mogen toepassen van 
de BelRAI-screener. De opleiding wordt georganiseerd door het Vlaams Kwaliteitscentrum 
voor Diagnostiek. Er werd daarbij gekozen voor een train-de-trainermodel, waarbij 
mensen worden opgeleid tot ‘BelRAI-screener trainer’ om nadien ook collega’s in de 
eigen organisatie op te leiden tot ‘BelRAI-screener indicatiesteller’. Vanaf vier 
indicatiestellers in de organisatie kan er één trainer deelnemen, en per vijf 
indicatiestellers extra kan een organisatie een bijkomende trainer laten intekenen voor 
de opleiding. Van de trainer wordt verwacht dat die naast twee verplichte 
opleidingsdagen en e-learningmodules ook deelneemt aan intervisie en navorming. 

Als er binnen de eigen organisatie niemand de train-de-traineropleiding volgde, kan die 
organisatie een samenwerkingsovereenkomst sluiten met een andere organisatie, zodat 
geattesteerde BelRAI-trainers van die laatste organisatie indicatiestellers kunnen 
opleiden om de BelRAI-screener te gebruiken.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 494 van 4 april 2022 verkreeg ik cijfers over 
de opleidingen.

1. Hoeveel mensen namen in 2022 deel aan de train-de-traineropleidingen voor de 
BelRAI-screener georganiseerd door het Vlaams Kwaliteitscentrum voor Diagnostiek? 
Kan dit worden opgedeeld voor de verschillende gemachtigde indicatiestellers, 
namelijk de gezinszorg en aanvullende thuiszorg, de diensten maatschappelijk werk 
van de ziekenfondsen en de OCMW’s?

2. Hoeveel mensen werden in 2022 op de werkvloer opgeleid om de BelRAI-screener 
toe te passen? Kan dit worden opgedeeld voor de verschillende gemachtigde 
indicatiestellers?
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1. Sinds 2022 biedt het Kwaliteitscentrum voor Diagnostiek de opleiding tot trainer voor 
BelRAI-screener steeds samen met de opleiding voor het BelRAI sociaal supplement 
aan. In 2022 waren er 39 deelnemers in de opleiding BelRAI-screener en sociaal 
supplement, waarvan 32 het attest in 2022 hebben behaald. Een opsplitsing per 
gemachtigde indicatiesteller is niet beschikbaar.

2. De gegevens over hoeveel indicatiestellers in 2022 op de werkvloer zijn opgeleid, zijn 
niet beschikbaar bij de administratie. Overeenkomstig het besluit van de Vlaamse 
Regering van 18 mei 2021 over de tenuitvoerlegging van BelRAI en tot wijziging van 
diverse besluiten van de Vlaamse Regering over het beleidsdomein Welzijn, 
Volksgezondheid en Gezin, houdt elke zorgvoorziening een actueel overzicht bij van de 
attesten van de personen die in de zorgvoorziening werken en die beschikken over een 
geldig attest van BelRAI-indicatiesteller. Aan de hand van de bijgehouden gegevens 
over die personen tonen de zorgvoorzieningen aan dat de BelRAI-indicatiestellers 
voldoen aan de voorwaarden die opgelegd zijn. Deze gegevens zijn in de voorziening 
beschikbaar in functie van toezicht en controles. 


